

ФОРУМ

ТЕРРИТОРИЯ СМЫСЛОВ

Студенты РГПУ им. А.И. Герцена приняли участие в первой смене ежегодного Всероссийского молодежного образовательного форума «Территория смыслов» на Клязьме.

С 27 июня по 3 июля прошла первая смена ежегодного Всероссийского форума «Территория смыслов» на Клязьме. Смена была посвящена деятельности молодежных студенческих клубов, студенческого актива и студенческих СМИ. В числе участников этой смены побывали и студенты РГПУ им. А.И. Герцена, авторы и участники проекта «Игровой клуб».

«Территория смыслов» — один из лучших форумов в РФ, на котором стоит побывать каждому студенту, желающему почувствовать себя частью активной молодежи, которая знает, каким хочет

видеть будущее своей страны. Тематические лекции, мастер-классы и практикумы, ребята из городов со всей России, готовые работать над своими проектами, возможность активно отдохнуть и при этом существенно поднять свой образовательный уровень — найти свой смысл», — отметила студентка 1 курса Института педагогики Мария Сысоева.

Константин Петров, студент 2 курса факультета биологии, подчеркнул: «Неделя по-настоящему интересных лекций, практикумов, мастер-классов, новых знакомств. Это место, откуда не хочется уезжать, ведь здесь в кратчайшие сроки получаешь просто нереальный опыт и заряд позитивной энергии!»

Даниил Суворов, заместитель председателя профкома РГПУ им. А.И. Герцена: «Форум отличный, очень интересная образовательная часть, очень хорошее соблюдение таймингов, но есть

моменты, которые хотелось бы улучшить. Отдельным экспертам, рекомендации которых оказались неочень полезными, а именно Марине Витальевне Рейзвих, хочется выразить чрезвычайную признательность».

Работа форума «Территория смыслов» продолжилась до 20 августа. С 21 июля по 27 июля на Клязьме собирались молодые руководители НКО, правозащитных и добровольческих проектов. 5 смена (29 июля — 4 августа) — смена молодых парламентариев и политических лидеров. 6 августа — 12 августа — время молодых политологов и социологов подумать о смысле. Сезон «Территории смыслов» завершился с 14 августа по 20 августа сменой молодых специалистов транспортной отрасли. Подробности можно узнать на сайте <http://территориясмыслов.рф> и в управлении развитием воспитательной деятельности РГПУ им. А.И. Герцена.

использованы материалы сайта www.vestnik-vesti.ru

СЕЗОН ДОСТИЖЕНИЙ



15 сентября в РГПУ им. А.И. Герцена состоялась торжественная линейка в честь закрытия трудового сезона студенческих отрядов Герценовского университета.

И.о. проректора по воспитательной работе Сергей Махов поздравил участников мероприятия от имени и.о. ректора РГПУ им. А.И. Герцена Сергея Богданова. «Именно с вас начинается новая история развития студотрядов Герценовского университета. Год назад у нас был создан штаб студенческих отрядов. Состоялась первая линейка по случаю открытия трудового сезона. А сегодня впервые проходит линейка, завершающая сезон. Я надеюсь, что наш штаб будет развиваться, количество отрядов будет увеличиваться, а линейки в честь открытия и завершения трудовых сезонов станут одним из главных событий в жизни Герценовского университета», — сказал Сергей Иванович.

поддерживала студенческие отряды, и в будущем вы всегда можете рассчитывать на нашу помощь и поддержку во всех начинаниях», — пообещал Кирилл Башев.

Командир ШСО РГПУ им. А.И. Герцена Наталья Казаринова обратилась к участникам мероприятия: «2017 год стал знаковым для нас. На весенней конференции студенческих отрядов Санкт-Петербурга наш штаб приняли в структуру СПбССО. Это очень важно — вступать в 2018 год в таком статусе, потому что именно в следующем году будет праздноваться 70-летие отрядного движения нашего города. География работы наших бойцов и кандидатов наверняка расширилась. Ребята трудились в Анапе, Смоленске, Воронеже и, конечно же, воспитывали детей в Ленинградской области. Этим летом каждый из нас изменился сам и изменил мир вокруг себя. Я надеюсь, что впереди у нас новые вершины и новые достижения».

Начальник управления развитием воспитательной деятельности Раиса Богданова отметила, что «Российские Студенческие Отряды» — значимая общероссийская организация студентов и что со временем это сообщество в стенах РГПУ им. А.И. Герцена непременно увеличится. «Важно, чтобы педагогический университет не ограничивался только тремя или четырьмя отрядами. Поэтому на каждом факультете должен появиться свой отряд. Это необходимо студентам, нашему городу и всей стране. Поздравляю вас с завершением сезона и началом нового пути!» — отметила Раиса Умяровна.

После этих слов командиры студенческих отрядов сдали отчеты по сезону командиру ШСО РГПУ им. А.И. Герцена, а и.о. проректора по воспитательной работе Сергей Махов наградил грамотами и благодарностями лучших представителей студенческих отрядов.

Заместитель председателя Профкома по работе со студентами Кирилл Башев подчеркнул, что профсоюзы стояли у истоков создания отрядного движения в РГПУ им. А.И. Герцена. «Профсоюзная организация в нашем университете всегда

Следует отметить, что штаб студенческих отрядов РГПУ им. А.И. Герцена насчитывает 3 педагогических отряда. Летом 2017 года около 200 бойцов выезжали в самые разнообразные уголки страны. Что касается нового, но очень активно развивающегося в нашем университете движения — студенческого археологического отряда «Ворон» — 4 июля ребята в количестве 17 человек выехали на раскопки в Смоленскую область. Из ярких событий экспедиции ребята выделяют поездку в Велиж на экскурсию в историко-краеведческий музей.

БОЙЦЫ СТУДЕНЧЕСКИХ ОТРЯДОВ ПОДЕЛИЛИСЬ ЭМОЦИЯМИ ПО ИТОГАМ ЛЕТНИХ СМЕН РАБОТЫ В ДЕТСКИХ ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫХ ЛАГЕРЯХ.

Вот что рассказывает **Алёна Платошева, и.о. командира студенческого педагогического отряда «Друг»**: «Этим летом СПО «Друг» выехал в лагерь Harry Day на базе «Связист». Вторая смена «Зажги звезду» прошла с 23 июня по 13 июля. Я работала в самом старшем отряде (13–15 лет). Приятно было видеть знакомые детские лица. На этой смене ребята сплотились очень быстро, поддерживали друг друга во всем. Смена пролетела незаметно. Из всех дней один для меня был по-настоящему особенным: мы тогда готовились к «Танцевальному марафону». Мне очень хотелось поставить с детьми танец, который я придумала 3 года назад, и до сих пор эту идею никак не удавалось воплотить в жизнь. Дети настолько вдохновились этим танцем, что репетировали его в любую свободную минутку, помогали делать костюмы и в итоге исполнили мою мечту! Номер получился потрясающий, после выступления всех переполняли эмоции. Сейчас на третью смену мы с частью детей из лагеря Harry Day отправимся в Краснодарский край в ДСОЛ «Мечта». Наш девиз на это лето и на предстоящие смены: «Чем ярче будем мы, тем жарче будет лето!»»

Несколько слов о второй смене сообщила и **Анна Горшкова, боец студенческого педагогического отряда «Кислород»**: «Наверное, не просто представить, но вот уже четвертое лето подряд, сразу после экзаменационно-выпускной поры, мое лето продолжилось в самом любимом месте — в детском лагере. Для нашего отряда, СПО «Кислород», этот момент оказался вдвойне волнующим, ведь мы вернулись в стены ДОЛ «Северная Зорька». Современные спортивные площадки, места для отдыха и развлечений, программа, посвященная произведению «Алиса в стране чудес», представительная не только вожатыми и организаторами, но и педагогами дополнительного образования по разным направлениям творчества — это и многое другое было предложено ребятам, с интересом и любопытством переступившим порог лагеря. Очень заметна здесь и атмосфера, которая сложилась в общем коллективе: многие приезжают сюда не в первый раз, поэтому каждый рад видеть друг друга вновь и вновь. Преодолевая неудачи и разногласия, мы становились настоящей семьей. Эта семья поддерживала друг друга в самые разные моменты смены, будь то помощь в подготовке конкурсов Мисс и Мистер «Северная Зорька» или соревнования по футболу между лагерями области. Все это помогало отряду, прежде всего, расти в своих глазах, учиться анализировать, честно соревноваться с другими отрядами, радуясь их успехам. Надеюсь, ребятам запомнилась наша смена, и отдохнув от городской суеты, они научились здесь чему-то новому, что помогло им поверить в себя и, конечно, в настоящую дружбу. Ну а сезон продолжается, поэтому хочется пожелать нашим бойцам-вожатым удачи, терпения, новых идей и их воплощения, а главное — искренних эмоций и самых теплых воспоминаний от этого лета! А я с нетерпением готовлюсь к не менее важной для меня августовской смене в Образовательном центре «Сириус», и тоже уверена, что будущая смена подарит яркие впечатления и самых благодарных воспитанников!»

Между второй и третьей сменой своими впечатлениями успел поделиться и **боец студенческого педагогического отряда «Мазстро» Артём Сенаторов**:

«Вторую смену я провел в ДОЛ «Связист» в лагере Cool Kids. Я отработал смену с самыми маленькими ребятками, возраст которых был от 7 до 10 лет. Мы назывались отряд «Радиация». Это замечательные детишки, с которыми мне было очень интересно работать. Смена называлась «Супергерои», но это были не привычные супергерои вроде Человека-паука или Капитана Америки, а герои, которых придумывали мы сами. Вожатые были супергероями, которые потеряли свои силы, а дети, по ходу смены выполняя различные задания, достигая определенных целей, помогали героям восстанавливать свои утраченные возможности. К примеру, я был Человеком-«Древняя Русь» и умел выращивать пшеницу силой мысли. Самым ярким событием не только для моего отряда, но и для всего лагеря на этой смене стала тематическая зарядка, перед которой будили детей не просто вожатые, а супергерои из комиксов. Это оставило неизгладимое впечатление в памяти наших детей. Я продолжаю свой сезон в этом же лагере. Очень рад остаться здесь, мне очень нравится общаться с носителями английского языка. У меня получается совмещать учёбу и работу, и это большой плюс. Лето бойца СПО «Мазстро» — это лето, насыщенное яркими впечатлениями, лето, проведенное не зря. Это лето, проживая которое, ты понимаешь, что в любой момент времени, — когда у тебя есть проблемы или, наоборот, — восторженные эмоции, которыми ты хочешь поделиться, — всегда рядом есть друзья. Они всегда тебя поймут, поддержат, помогут, где бы они ни находились. Девизом этого лета для меня стал девиз самого лагеря Cool Kids: «I speak English, I'm cool», — но я предпочитаю говорить «I'm maestro, I'm cool!»».

Информация управления развитием воспитательной деятельности

